

牡丹节来了

再美的标题也说不尽你的魅力

珍品牡丹将花海式绽放,曹州百花园令人期待

文/本报记者 景佳 片/本报记者 邓兴宇

曹州百花园以牡丹名贵品种繁多而被誉为“牡丹珍品园”,这里除了种植着大量的珍贵牡丹品种,还拥有百年牡丹林,备受瞩目的太空牡丹也生长在这里。牡丹专家孙文海说,百年牡丹、太空牡丹将携手绽放,今朝赏花正当时。

中早开牡丹品种 目前正次第绽放

14日,曹州牡丹园内,早开品种中的天香锦、石园白、赤铃霞冠、红花露芳、赛贵妃等品种中,不少植株都已娇艳绽放了。这些盛开的牡丹,星罗棋布地分散在园区各部,尤以西部片区为主。这些花大都以红色或白色为主,偶有紫色花,它们躲在墙角抱团盛开,成了院子里独特的一景。

以该园林高级农艺师孙景玉老人名字命名的“景玉”牡丹,也在早开的牡丹品种之列。较为遗憾的是,今年游客在曹州百花园将很难听到专家孙景玉老人的讲解了,年近八旬的他还是菏泽牡丹界的泰斗级人物,为牡丹操劳了一辈子。老人的儿子,高级农艺师孙文海告诉记者,因为生病,孙景玉老人今年不能再为游客服务了。

孙文海介绍,从整体上看,今年花期与去年相当,进园前来赏花的游客络绎不绝。

黑色牡丹“百园奇观”也娇姿怒放,在众多的黑牡丹品种中,唯有它是早开品种,其他诸如“烟龙紫”、“黑花魁”、“黑撒金”、“冠世墨玉”、“初乌”、“黑



▲太空牡丹是曹州百花园的名片之一。

豹”等,都是中、晚开品种,开花的时间要等到4月下旬。

百年牡丹太空牡丹 四月下旬同期绽放

曹州百花园以牡丹名贵品种繁多,黄、红、兰、白、黑、绿、紫、粉、复色九大色系,达820余种。珍稀传统品种应有尽有,特别是百年牡丹。

孙文海说,百年牡丹是曹州

百花园的珍品之一,这里拥有株龄超过百年的牡丹826株,这些饱经沧桑的百年牡丹呈弧形密植在园区东南部,是我国独有的百年牡丹群。其中,株龄在300年以上的7株,最古老的一株是明朝万历三十八年(公元1610年)栽植的,今年现已403“岁”了。

这株牡丹名“玉翠荷花”,植株高2.6米,目前还没有绽放,待其盛开时,冠直径可达4米,花达400余朵,一度令海内外叹为观止,皆称“牡丹王”。

曹州百花园内还培育出第一批太空牡丹。孙文海说,太空牡丹也将在4月18日前后绽放。

珍品牡丹“东方金” 五一前后花开迎客

孙文海说,明后天开始,赏花正当时。4月20日前后,百花园内将呈现花海式绽放的胜景。

众珍品中,市民耳熟能详的珍稀传统品种有“姚黄”、“兰宝

石”、“梨花雪”、“掌花案”等都将盛开。“瑛璐霞光”、“昆山夜光”“珍宝”“初乌”、“黑豹”等晚开牡丹珍品也将陆续登场。

花园之宝“东方金”五一前后花开迎客。它花开黄色,通常一个枝头开一朵花,每朵花的市场价500多元,每株牡丹价值达数万元。以往,市民观赏到它,都要等到5月中旬。为了让它尽早花开迎客,牡丹专家对其着力进行了技术处理,从去年开始,它的花期提早半个月。



力的迸发 操控极致

2013款翼神炫力来袭!



谁是2013耀眼明星?

全新仿生动感造型,搭载原装进口全铝发动机,独有EVO高操控性底盘及进口CVT,耀眼配置任您驾享,2013款三菱翼神现已炫力来袭!

路为我舞
LANCER EX 翼神